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JANUS SNAPSHOTS

For further information, contact Sarah Scott, Janus Project Coordinator, 
College of Family Physicians of Canada, telephone (905) 629-0900, extension 289; e-mail sks@cfpc.ca

Care today and residents’ care in the future
To compare patients (rural or urban) that physicians care for today with patients that residents think they will 
care for in the future, we asked them these questions.
• Family physicians were asked: “Please describe the population primarily served by your practice”—Inner 

city, Urban or suburban, Small town, Rural, Geographically isolated or remote, Other.
• Family medicine residents were asked: “Please describe the population primarily served by the kind of 

practice that you plan to undertake”—Inner city (more than 250 000 persons), Urban (100 001 to 250 000 
persons), Suburban (40 001 to 100 000 persons), Small town (10 001 to 40 000 persons), Rural (2501 to 
10 000 persons), Geographically isolated or remote (less than 2500 persons), Undecided, Other or combi-
nation.
Sources: College of Family Physicians of Canada. 2001 CFPC National Family Physician Workforce Survey

[Part of the Janus Project: Family physicians meeting the needs of tomorrow’s society]. Mississauga, Ont: 
College of Family Physicians of Canada; 2001. Response rate for this mailed survey was 51.2% (N = 13 088). 
Data were weighted to represent all practising FPs and GPs in Canada (N = 25 520). College of Family 
Physicians of Canada. 2001 CFPC National Family Physician Resident Survey. Mississauga, Ont: College of 
Family Physicians of Canada; 2001. Response rate for this mailed survey was 52% (N=791).

60

50

40

30

20

10

0

PE
RC

EN
TA

GE
 O

F R
ES

PO
ND

EN
TS

PRIMARY POPULATION SERVED BY PRACTICE
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ANSWERS TO THE TWO QUESTIONS


